
ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO 
DA  DÉCIMA  SEXTA  LEGISLATURA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE 
CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
1º Secretário: Vereador MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS
2ª Secretária: Vereadora ROBERTO CARLOS GAINO 

                                                       Aos vinte e dois (22) dias do mês de Junho do  
ano de dois mil e quinze (2015), às vinte horas (20) horas no Edifício do Paço 
Municipal, sito a Rua Dr. Altino Arantes, 464, nesta cidade de Chavantes, Estado 
de  São  Paulo,  em sua  Vigésima sessão  ordinária  do  presente  ano  legislativo, 
reuniram-se sob a presidência do vereador Antonio Marcos Agante Santinelo, os 
seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANTONIO MARCOS 
AGANTE SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA SILVA – DEM; DERCY VARA 
NETO  –  PV;  MARCIO  DE  JESUS  DO  REGO  –  PMDB;  MARCO  AURELIO 
GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV; MARIA APARECIDA COSTA – 
DEM; NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA – PP; ROBERTO CARLOS GAINO – PR e 
SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum regimental o Presidente deu por 
aberta  a  presente  sessão.  Pelo  Presidente  foi  colocada  em votação  a  ata  da 
Décima Nona sessão ordinária, realizada dia 15 de junho de 2015. Onde a mesma 
foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura das matérias 
constantes do EXPEDIENTE, sendo: OF. GP nº 119/06/2015 de 18 de junho de 
2015 responde o requerimento inerente ao projeto de lei complementar nº 04/2015 
que  dispõe  sobre  alteração  de  referencia  salarial  do  cargo  de  provimento  de 
subcontador da prefeitura municipal de Chavantes. Convite – Governo do Estado 
de São Paulo – Departamento de transito – oficio nº 1.267/15 de 19 de junho de  
2015  convida  para  participar  do  encontro  regional  –  Detran  e  Prefeituras  – 
Superintendência Marília no qual apresentará os conceitos e diretrizes do seu novo 
modelo de atuação. O evento será realizado no dia 30 de junho de 2015 às 9 horas 
no SEST/SENAT, localizado na Avenida Dr Durval de Menezes, 1901, bairro Nova 
Marília – Marília – SP. Convite -  da EMEIF Wilson Nogueira  para a festa junina 
que  será  no  dia  24  de  junho  de  2015,  às  19  horas.  Deliberado  favorável,  os 
documentos  foram enviados  para  os  respectivos  destinos.  Como não  há  mais 
matéria para o Expediente passamos ao Tratamento ao PEQUENO EXPEDIENTE 
que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE 
que é dedicado a assuntos de interesse publico.  Ninguém  querendo fazer uso da 
palavra,  a  sessão  foi  suspensa  por  quinze  (15)  minutos.  Decorrido  o  intervalo 
regimental  os  trabalhos  foram  reabertos.  Feita  a  chamada  verificou-se  que  o 
quorum era  o  mesmo  do  Expediente,  conforme  consta  do  livro  de  presença. 
Passou-se ao processo da ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 32/2015 – dispõe 
sobre alteração no texto dos artigos 1º e 2º da Lei Municipal nº 3.240/2015 e dá 
outra providencias, em única discussão e votação com os pareceres favoráveis 
das  comissões  competentes,  em  discussão,  ninguém  querendo  discuti-lo,  em 
votação os favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado por unanimidade em 
única discussão e votação o Projeto de Lei nº 32/2015. Projeto de Lei nº 33/2015 
– dispõe sobre abertura de crédito especial e dá outra providencias, no valor de R$ 
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51.000,00  (cinquenta  e  um  mil  reais)  em  única  discussão  e  votação  com  os 
pareceres  favoráveis  das  comissões  competentes,  em  discussão,  ninguém 
querendo  discuti-lo,  em  votação  os  favoráveis  sentados,  contrários  em  pé, 
aprovado  por  unanimidade  em única  discussão  e  votação  o  Projeto  de  Lei  nº 
33/2015.  Projeto  de  Lei  nº  34/2015 –  dispõe  sobre  abertura  de  crédito 
suplementar e dá outra providencias, no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) em 
única  discussão  e  votação  com  os  pareceres  favoráveis  das  comissões 
competentes,  em  discussão,  ninguém  querendo  discuti-lo,  em  votação  os 
favoráveis  sentados,  contrários  em  pé,  aprovado  por  unanimidade  em  única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 34/2015.  Projeto de Lei nº 35/2015 – 
dispõe sobre abertura de crédito especial e dá outra providencias, no valor de R$ 
20.000,00  (vinte  mil  reais)  em  única  discussão  e  votação  com  os  pareceres 
favoráveis das comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discuti-
lo,  em  votação  os  favoráveis  sentados,  contrários  em  pé,  aprovado  por 
unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 35/2015.  Projeto 
de Lei nº 36/2015 – dispõe sobre abertura de crédito suplementar e dá outras 
providencias, no valor de R$ 106.536,70 (cento e seis mil quinhentos e trinta e seis 
reais  e  setenta  centavos)  em  única  discussão  e  votação  com  os  pareceres 
favoráveis das comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discuti-
lo,  em  votação  os  favoráveis  sentados,  contrários  em  pé,  aprovado  por 
unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 36/2015.  Projeto 
de Lei nº 24/2015 – dispõe sobre as diretrizes orçamentarias para o exercício de 
2016 e demais providencias, em 2ª discussão e votação, em discussão e votação, 
em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, 
contrários em pé, aprovado por unanimidade em 2ª discussão e votação o Projeto 
de Lei nº 24/2015. Não havendo mais matéria para a Ordem do Dia passamos ao 
Tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra nas Explicações 
Pessoais o nobre vereador  Marcio de Jesus do Rego. Começou a sua palavra 
cumprimentando o senhor presidente, os senhores vereadores, publico presente e 
publico via internet. Senhor presidente o que me traz a essa tribuna aqui, estamos 
hoje encerrando o segundo semestre onde estaremos entrando em recesso. Já 
estamos indo para dois anos e meio, praticamente restando um ano meio para 
terminar essa legislatura e o trabalho dessa administração. O que me traz a essa 
tribuna é ressaltar, um dos pontos que mais se afligiu a cidade por mais incrível 
que  pareça,  cidade  pequena,  o  que  mais  assustou,  não  foi  só  as  ruas 
esburacadas, mas sim, Chavantes quem diria, o tamanho da falta de segurança 
como o nobre vereador Dercy debateu bastante segunda feira passada aqui, uma 
briga do nobre vereador Dercy desde o mandato passado, a questão da guarda 
municipal,  tomou parceria  minha  que  comecei  a  debater,  a  brigar  com policia 
delegada como o nobre vereador citou aqui. E o que deixou mais entristecido foi o 
caso do jovem, mais um jovem, quer dizer era um negocio tão distante quando a 
gente via falar mas em pouco raio de dois anos, dois jovens perde a vida de forma 
triste, de forma que dói o coração e a gente precisa fazer algo, precisamos fazer 
algo, porque dói, eu tenho filho, e sabemos como é difícil. E nos outros assuntos,  
nobre Dercy, tem o apoio da gente, nobre vereador Dercy Vara Neto tem o apoio 
da gente e mais os demais, vamos se unir pra ver o que podemos fazer juntamente 
com  o  prefeito  e  achar  essa  saída,  se  é  praticamente  impossível  a  guarda 
municipal, policia delegada, mas em questão da violência, da falta de segurança, 
mais  policia,  a  questão  da  policia  delegada  ela  só  combate  a  violência,  mas 
precisamos  urgentemente,  trabalho  a  longo  prazo  futuramente  na  questão  de 
prevenir  a  violência e isso só vem através principalmente da educação com a 
parceria de gerar emprego, distrito industrial que precisa agilizar mais rápido que 
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seria uma fonte através do esporte, através da cultura, através das igrejas, através 
de toda a comunidade para não deixar que se importa, então precisa se unir  toda 
a comunidade, todos nesse grande, porque é vida. Uma rua esburacada, passa lá, 
tudo  bem,  mas  a  vida  não  volta  mais.  Então  precisa  que  neste  resto  dessa 
legislatura  nossa,  administração  vamos  nos  unir,  independente  das  diferenças 
politicas, diferenças pessoais vamos se unir em prol da vida. Temos o lado bom 
também,  mesmo com problema,  com as ruas esburacadas,  falta  de  limpeza e 
sabemos  que  para  o  secretário  de  obras  também,  ele  tem  feito  milagre,  tem 
poucos funcionários, precisa reestruturar, terceirizar o serviço,  a população não 
aguenta  mais  ficar.  Tivemos,  terminando  a  reforma  da  rodoviária,  dois  asfalto 
recapeado Santa Rosa, Santa Fátima, cobertura do João Baptista, fiquei sabendo 
que  já  começou  a  quinze  dias  atrás,  reiniciou  a  creche  da  Cohab,  então 
provavelmente vai entregar a creche da Cohab do Irapé está bem adiantada, o 
serviço o qual intermediei junto com o deputado Samuel Moreira. E quando se une 
forças as coisas acontecem. A reforma do terminal  da rodoviária,  o  presidente 
estava junto, quando estivemos no Milton Monti, quando conversamos com Milton 
Monti, falamos assim que sempre teve uma boa votação, Chavantes precisa, a ex-
prefeita sempre fez um bom trabalho e daí o Roberto Gaino juntamente com o 
Ricardo  Magdalena  intermediou,  então  houve  se  um  pouquinho  a  minha 
parcelinha, a parcelinha do Roberto, a parcelinha de todos, porque quando se une 
para fazer o bem, as coisas acontecem, foi assim no recape da Santa Rosa, santa 
Fatima, teve vários vereadores lá no Planalto, então quando se une pra fazer o 
bem as coisas acontece, um ajuda, sabemos que o Roberto é do Milton Monti, o 
Marcos estava lá e ajudou, e quando se une as força, as coisas acontece. Em 
relação o que me deixa mais entristecido nesses dois anos e meio, a gente no 
geral,  essa Casa de Leis aqui  por motivo ou outra perdeu se muito tempo em 
brigas politicas, em debates, em coisinhas que não levou a nada, em picuinhas,  
muita conspiração, essas coisas atrapalhou, depois quando se uniu  fez, quando 
se pensou em algo positivo fez, que foi  inclusive o ano passado quando o Ari 
presidente  deu  todo  o  apoio,  mesmo que  está  dando  toda  essa  polemica  em 
relação a SAEC, mas a comissão resolveu, antes falava se em falta d’água em 
todo canto da cidade, era pai de família que chegava de tarde e ia tomar banho e 
não tinha como tomar banho e era um desgaste, e o trabalho juntamente com a 
Cida Costa, o trabalho com o Dercy criou se essa polemica, mas o trabalho em si  
ele foi  resolvido, não se falta água em Chavantes, é caso isolado, não se falta 
água como antes, então foi resolvido, com apoio do presidente Ari. Voltando falar o  
que deixa, eu não posso deixa de falar mais isso daí são os desgastes políticos 
dentro se envolvendo um contra o outro, isso não adiantou nada, pelo contrario a 
cidade se perdeu, a cidade perde, os vereadores perde, porque quem ataca, quem 
é  agredido,  todo  mundo  está  perdendo,  no  conflito  ninguém  ganha,  ninguém 
ganha, não há vencedor nisso. Resumindo aqui, não é eu que estou falando, só 
colocando  aqui  num  ponto,  o  nobre  vereador  que  está  aqui  na  ata,  o  nobre 
vereador Nestor José de Oliveira falou na sessão passada que temos saber que 
colocar no lugar do vereador como vereador e presidente tem que saber existir. Eu 
entendo  o  seguinte  que  o  presidente  aqui  é  pra  conduzir,  sabemos  que  é  a 
autoridade máxima dentro da Casa aqui, mas o presidente foi eleito pelo meu voto,  
pelo voto dos demais vereadores que foi eleito pelo povo e realmente quem é o 
patrão é o povo, não é o presidente, não é o prefeito, aqui quem manda é o povo,  
o povo que manda, é ele que elege, é ele que paga o salario e resumindo isso daí, 
e nesse impasse que o nobre insiste falar aqui, não devemos usar o carro, tal, tal, 
eu apresentei a lei na sessão passada, mas o nobre vem debater comigo aqui, e 
eu  só estou falando esse assunto  porque o regimento  é claro em explicações 
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pessoais não pode ceder apartes, como o nobre vereador falou por ultimo e eu já 
tinha falado antes,  e  eu só estou me defendendo,  não estou criando polemica 
nenhuma não. Então ele debate muito, e não está saindo do bolso dele, inclusive a 
semana passada estive em São Paulo de novo e tinha três, quatro companheiro 
vereador de outra cidade usando o carro e a lei é clara, ela fala desde que se 
apresenta tudo certinho,  porque o carro  é pra  isso,  vai  ser  liberado,  vai  ser  a 
emenda, vai ser liberado a coisa, está aqui, então eu falo dentro da lei, o nobre 
vereador veio varias vezes aqui mas não usa a lei, e voltando falar que causou 
talvez o stress ele até cogita que não foi feito denuncia no passado contra mim, tá 
aqui a denuncia, o nome do vereador, tá claro aqui. Então se descarteou varias 
coisas,  corte  de micro ônibus,  então isso vem desgastando a imagem de tudo 
nesses dois anos, nisso a pior parte de nós, da Câmara, essas guerras politicas 
não levou a nada, eu não onerei o cofre publico em nada, não fiz nada de errado,  
essa picuinha, essa inveja, e outra quando o convite veio, o convite veio pra mim ir 
até o deputado Carlos Cesar, Jeferson Campos, e se o nobre vereador quiser eu 
mando o convite pra ir  também, isso fica aqui registrado, quando houve racha, 
briga, não serviu pra nada, só perdeu, a gente tem que estar unido pela cidade, é a 
cidade que importa, o Ari foi um grande exemplo com presidente, conduziu muito 
bem a Casa, 2014, só que era um ano de eleição e não podemos fazer muita coisa 
e é dessa forma que temos que trabalhar com paz e amor senão a cidade não vai 
melhorar. Já estou encerrando senhor presidente, pode ficar tranquilo. Concluiu a 
sua  palavra  agradecendo  e  despedindo  se  de  todos.  Fez  uso  da  palavra  nas 
Explicações Pessoais o nobre Vereador  Nestor José de Oliveira. Começou a 
sua palavra cumprimentando o senhor presidente, senhores vereadores, publico 
presente e publico via  internet.   Eu estou vindo só na tribuna porque o nobre 
vereador Marcio de Jesus do Rego vem insinuando coisas de processo que ele já 
passou e já foi encerrado. Mas parece que ele quer que venha a tona inclusive o 
processo anterior. Eu até agora não me abri em nada, fui chamado de mentiroso 
nessa tribuna aqui, coisa que o nobre vereador teria que ter dado por satisfeito pra 
não cassação dele naquele momento, certo? Então ele vem aqui porque somente 
ele que tinha sido inscrito, e ele cita o nome de um vereador e o vereador tem que 
ir também pra defender o que ele vem falando. E ele vem falando que ele citou 
leis, ele não sabia se era lei, ou resolução com referencia a utilização de recurso 
para viagem para encontros políticos, isso aí o vereador tem que ler ou ser mais 
orientado que pra encontros políticos não tem verbas pra isso. A gente só pode 
sair  do  município,  onerando  o  município  se  realmente  for  algum  convite  pra 
representar  o  município.  Pra  encontro  politico  não  há  verba  que  de  direito  ao 
vereador  utilizar  veículos  e  combustível  por  conta  da  Câmara.  Concluiu  a  sua 
palavra  agradecendo  e  despedindo  se  de  todos.  Fez  uso  da  palavra  nas 
Explicações  Pessoais o  nobre  Vereador  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo. 
Pediu a atenção de todos e pediu pra falar da Mesa da presidência. Na sexta feira 
passada houve o  termino do campeonato  municipal  feminino  onde a  gente  foi  
agraciado pelo campeonato onde o futebol feminino ganhou, quero parabenizar as 
meninas que vem trabalhando, isso é uma forma de manter a cidade, de manter o 
nome da cidade, porque na verdade temos que trabalhar em sentido em prol da 
coletividade. Então quero agradecer as meninas por não desistirem e irem até o 
fim e o resultado apareceu, agradeceu também o secretário de esportes o Lau, o 
nosso amigo Tucão,  pelo  que conduziu o  campeonato que não teve nenhuma 
briga, todos os times de fora e de Chavantes estão de parabéns, é isso que é o 
esporte. Chegou na final os quatro melhores, tanto feminino, primeiro e segundo, 
como masculino, parabenizar a secretaria de esporte, o Tucão que sempre esteve 
lá, que sempre está e é uma pessoa que sempre está nos ajudando. Outro lado 
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que eu queria falar é o que o país está passando, como o país afeta? E afeta todos 
nós de uma maneira ou outra, guerras politicas, empresarial, trabalhadores, todos 
aspecto é atingido. Não recebi nada oficialmente mas parece que aparentemente 
que dia 26 haverá uma greve geral. O que está acontecendo no país? É uma coisa 
que todo mundo está acompanhando, tudo que é falado, tudo que está sendo feito 
é corrupção, infelizmente o ser humano tem esse lado de sempre querer mais e 
principalmente nos altos poderes,  mas ele  não pensa que ele  prejudica 60 mil  
empregados da Correia Camargo, 100 mil funcionários do Odebrecht, sabe o que é 
isso? É muita gente, mais de seis empreiteiras, seguranças, pessoas passando 
fome, corrupção solta, quando se abre esse precedente todos perdem, a minoria 
ganha,  que  está  no  esquema,  mas  a  maioria  a  coletividade  perde,  perde  o 
interesse de lutar pela cidade, pelo estado, pelo país, transforma todos nós em 
chacotas.  Então  corrupção  ela  tem  que  ser  cortada  rente,  teve  um,  vi  um 
comentário na Uol, o ex presidente Lula está com medo, medo do que? Ele agora 
não tem fórum privilegiado, ele pode ser chamado, pra amenizar o promotor de 
justiça de Curitiba o Moro pela conduta que está tendo, porque não está afetando 
apenas um lado, está afetando um país inteiro, a impunidade, a corrupção, chegar 
no poder a qualquer maneira, isso é da criança que está na escola até o adulto, 
isso tem que ser ensinado, aliás nas escolas deviam ter aula de politica, mas como 
não tem, a gente tem que fazer o trabalho nosso, logico que a gente é alvejado de 
todos os lados, mas nós temos que cumprir, e a população também tem que saber 
o  que  ela  quer,  ela  tem  que  esboçar  também,  ver  os  dois  lados  o  que  está 
acontecendo,  não  é  apenas  um lado,  ninguém está  aqui,  estado,  a  federação 
julgando,  são  coisas  que  aparece,  são  coisas  que  pode  quebrar  um  país,  a 
corrupção nada mais que quebrar um país, tem que ser investigado? Não tenha 
duvida. Então esse é um comentário, eu sei que a nossa realidade é Chavantes, 
mas  é  um  comentário  que  está  em  geral,  espero  que  mude,  espero  que  as 
pessoas,  espero  que  a  população,  as  politicas  e  outros  segmentos  comece 
também a pensar melhor. O julgamento é fácil, ao decorrer do processo dá pra 
perceber que a gente as vezes fica indignado com coisas que acontece, e o pior 
poder que tem pra enxergar é o poder politico, esse poder tem que ter equilíbrio,  
tem que ter  coração,  tem que ter  firmeza,  porque? Eu vejo  aí,  vou chegar  de 
qualquer  maneira  sim  e  aí,  então  se  a  população  quer  resultados,  quer 
transparência quando pegar um programa analisa, não julgue antes não, porque a 
decepção pode ser muito grande. Então eu torço para os próximos vereadores, 
para o próximo prefeito que faça uma boa gestão, que leve a cidade de Chavantes 
aonde ela merece, mas que principalmente não pense só no poder,  pense em 
realizar  com  transparência,  honestidade,  a  dificuldade  é  grande  nós  sabemos 
disso, muitos de nós estamos na estrada direto e o que eu posso hoje pedir com 
essas  palavras  é  que  todas  as  pessoas  que  pleitear  os  cargos  públicos, 
vereadores,  prefeito,  secretários  tenham  muita  consciência  do  que  eles  estão 
fazendo, o que acontece as vezes é que as pessoas se ilude, ah eu vou pra tal  
secretaria, é difícil, o orçamento é apertado, encargos sociais, salários, tudo sai de 
contribuição. Então antes de quererem alguma coisa pensem antes, porque antes 
é uma coisa o depois é outra, desculpa atrasar um pouco os nobres vereadores 
mas é uma palavra espero que o país lá em cima   comece a ter jeito, agora esse 
novos depoimentos possam vir a tona mais pessoas que estão sendo blindadas, 
que sabem o que aconteceu e que chegar ao poder novamente. Então hoje está 
sendo a  nossa  ultima sessão ordinária,  agradeço  o  apoio  de  todos os  nobres 
vereadores aqui nesse primeiro semestre, e no segundo semestre teremos boas 
noticias e vamos continuar os nossos trabalhos simples, objetivo e dormir em paz.  
Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo se de todos. Ninguém mais 
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inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais o Presidente convoca 
os  senhores  vereadores  para  a  próxima  Sessão  Ordinária  a  ser  realizada  no 
próximo dia 03 de Agosto de 2015, às 20 horas. Em tempo, nobres vereadores, 
internautas, convoco os senhores vereadores para uma sessão extraordinária a 
realizar se dia 26 de junho de 2015, às 9 horas da manhã, para tratarmos dos 
assuntos em pauta. Nada mais havendo a tratar, deu por encerrada a presente 
sessão.  Para constar,  foi  lavrada a presente Ata que após ser lida,  apreciada,  
discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada..........................

 ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO                   MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS 
                Presidente                                                             1º Secretário                                     

                                                               ROBERTO CARLOS GAINO
                                                                  2º Secretário 
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